

苏丹军方宣布推翻总统巴希尔

成立军事委员会管理国家

综合新华社电 苏丹国防部长穆罕默德·艾哈迈德·伊本·奥夫4月11日发表电视讲话,宣布推翻总统巴希尔,国家进入紧急状态,并实行宵禁。伊本·奥夫表示,巴希尔已被逮捕,目前正在一个安全的地方。他还宣布将成立军事委员会来管理国家。

据媒体早先报道,本周早些时候,军方与身着便衣的情报及安全部门人员发生冲突,情报及安全部门人员试图驱散在首都喀土穆国防部的数千名反政府抗议者,冲突中至少有11人死亡,其中包括6名军方成员。

3月22日,巴希尔发表全国电视讲话,宣布苏丹进入为期一年的国家紧急状态,同时宣布解散联邦政府和各州政府。巴希尔在电视讲话中还邀请反对派加入和解进程,“共商国家面临的问题”。

上周日,数千名示威者聚集在位于该国首都喀土穆市中心的总统府邸门外,高呼反政府口号。总统巴希尔7日召集了紧急会议,讨论国内政治事态的最新发展动向。据



巴希尔(资料照片)

德新社报道,接近巴希尔的消息人士称,总统在就相关局势的具体保障达成协议后,正在考虑“B计划”,即向军方移交权力。目击者对德新社表示,苏丹军方在总指挥部增设了

参谋长联席办公室,用于保护示威者免受警察和安全部队的伤害。

据美国有线新闻网(CNN)报道,1993年,巴希尔出任苏丹总统,今年75岁的他执政已近30

年。巴希尔自己也是军人出身。他在1960年加入苏丹军队,1966年从苏丹军事学院毕业。1989年,巴希尔发动了一起军事政变,推翻了当时的总理萨迪克·迈赫迪。

中国代表： 对朝制裁不应 影响人道援助

新华社联合国4月10日电(记者尚绪谦)中国常驻联合国副代表吴海涛10日说,安理会决议规定,对朝鲜制裁措施不应影响对该国的人道援助。

吴海涛是在安理会通过“1718委员会”(对朝鲜制裁委员会)专家小组授权延期决议后作解释性发言时表达这一立场的。联合国安理会10日下午一致通过第2464号决议,将“1718委员会”专家小组任期延长至2020年4月24日。

2006年10月9日,朝鲜宣布成功进行一次地下核试验。10月14日,安理会通过第1718号决议,决定对朝鲜实施一系列制裁措施,并成立了“1718委员会”,负责监督相关制裁措施。安理会2009年决定成立专家小组,协助“1718委员会”工作。

印度大选投票开始 结果5月23日公布

新华社印度海得拉巴4月11日电(记者赵旭)当地时间11日上午7时,印度人民院(议会下院)选举第一阶段投票正式开始。

根据印度选举委员会公布的日程,本次大选将从4月11日至5月19日分七个阶段进行。选举结果将于5月23日公布。其中第一阶段投票覆盖马哈拉施特拉邦、特伦甘纳邦、西孟加拉邦、安德拉邦等多个地区,将在17万个投票站同时进行,约有1.42亿选民参加此轮投票。

执政党印度人民党领衔的全国民盟、印度国民大会党领导的团结进步联盟以及一些地区性政党将展开激烈角逐。

澳大利亚5月18日 举行联邦议会选举

新华社堪培拉4月11日电(记者岳东兴 白旭)澳大利亚总理斯科特·莫里森11日宣布,他已向总督彼得·科斯格罗夫建议于5月18日举行2019年联邦议会选举投票,获得总督首肯。

莫里森在新闻发布会上表示,这次大选对澳大利亚选民而言是一次“清晰的选择”——由他领导的自由党和国家党执政联盟将能保证经济增长的稳定性,而如果选择比尔·肖滕领导的反对党工党则会令澳大利亚政府回归高税收、高支出的债务和赤字经济。

根据8日公布的新民调显示,在两党支持率对比上,执政的自由党和国家党联盟落后于工党,但在总理人选的支持率中,莫里森领先于肖滕。

俄S-400防空系统 或提前交付土耳其

新华社安卡拉4月10日电(记者秦彦洋 施春)据土耳其媒体10日报道,土耳其总统埃尔多安表示,土耳其从俄罗斯购买S-400防空导弹系统的交付时间可能提前。

据报道,埃尔多安日前在访俄回国的专机上接受随行媒体采访时说,土俄正在落实S-400系统的采购协议,该防空系统有可能早于此前计划的今年7月交付。土耳其外长恰武什奥卢10日在接受土耳其NTV电视台采访时说,如果美国不向土耳其提供F-35战机,土耳其会向其他国家购买战机。

内塔尼亚胡胜选 有望开启第五个总理任期

新华社耶路撒冷4月10日电(记者吴中敏 陈文仙)以色列蓝白党领导人甘茨10日晚发表讲话,承认在议会选举中失败。分析人士认为,这表明利库德集团领导人、现任总理内塔尼亚胡有望连任,这将开启他的第五个任期,从而使他成为以色列历史上首位任期超过20年的领导人。与此同时,预计以色列新政府的右翼化倾向将十分明显,这

或将进一步加剧中东地区局势的动荡。

以色列9日举行第21届议会选举,超过40个政党角逐总计120个席位。以色列中央选举委员会网站10日公布的最新数据显示,在统计了超过97%的选票后,以利库德集团为首的右翼政党得票领先。

尽管最终选举结果尚未公布,但包括美国在内的多个西方

国家已在第一时间对内塔尼亚胡在大选中胜出表示欢迎。

阿拉伯国家官员、媒体和学者认为,内塔尼亚胡将组建右翼政党主导的新政府,这将加剧部分中东国家与以色列之间的矛盾,特别是增加以色列与伊朗、叙利亚、黎巴嫩等国冲突的可能性,同时也意味着解决巴以问题“两国方案”的终结。

巴勒斯坦首席谈判代表埃

雷卡特指出,以色列议会120名当选议员中只有18人支持建立在1967年边界基础上的“两国方案”,这表明以色列人用选票对和平说“不”,对占领说“是”。

埃及第一大报《金字塔报》认为,内塔尼亚胡获胜意味着,他有关吞并定居点的政策将终结实施“两国方案”的可能性,巴以问题的和平解决将看不到任何希望。

英国“脱欧”还会拖多久

经过8个多小时磋商,参加欧盟紧急峰会的欧盟27国领导人当地时间11日凌晨同意有条件延长英国“脱欧”期限最晚至10月31日,并首次给出弹性“脱欧”方案,即一旦英国议会批准“脱欧”协议,英国将从批准之日的下个月1日起正式“脱欧”。

分析人士认为,欧盟同意再度延期的主要目的是避免英国无协议“脱欧”。然而,欧盟拒绝重谈“脱欧”协议的关键部分,并要求英国在未实现有协议“脱欧”的情况下必须参加5月23日开始举行的欧洲议会选举,这会打破“脱欧”僵局增加难度。

延期成唯一选择

欧盟成员国领导人去年11月批准与英国政府达成的“脱欧”协议,但该协议在英国议会下院的表决中屡屡受挫,导致“脱欧”无法如期在今年3月29日开始实施。

为避免无协议“脱欧”可能给英国和欧盟造成的混乱,应英国首相特雷莎·梅请求,3月21日召开的欧盟春季峰会给出延长“脱欧”期限的“二选一”时间表。根据这份时间表,英国议会

下院如果能通过“脱欧”协议,欧盟将允许“脱欧”期限延至5月22日;如果未能通过,则英国必须在4月12日之前再做出抉择。但此后,“脱欧”协议依然未获得英国议会下院多数支持。

事实上,英国议会下院3月27日否决了8个“脱欧”替代方案,已经预示各种有协议“脱欧”或“不脱欧”选项短期内在英国议会过关的可能性十分渺茫。与此同时,英国议会4月8日又通过一项法案,要求特雷莎·梅为避免4月12日出现无协议“脱欧”向欧盟争取更多时间。

目前,避免无协议“脱欧”是欧盟、英国政府和英国议会三方立场的“最大公约数”,因此“脱欧”延期也就成为当前可被三方接受的唯一选择。

欧盟委员会主席容克在11日凌晨的新闻发布会上重申,英国无协议“脱欧”将带来灾难性后果。

“脱欧”钥匙在英国

虽然此次欧盟紧急峰会同意英国“脱欧”延期,但欧盟并没有在核心立场上让步,特别是坚持退出协议不能重新谈判。欧

洲理事会主席图斯克指出,英国可以重新考虑整个“脱欧”策略,这可能导致对“英欧未来关系宣言”的修改,但不能修改退出协议。

退出协议和“英欧未来关系宣言”共同构成目前的“脱欧”协议,前者具有法律约束力,对“脱欧”过渡期、英欧“分手费”、公民权利、英国北爱尔兰与欧盟成员国爱尔兰边界等焦点议题有明确安排。目前,英国国内的分歧主要集中于这些议题。

同时,欧盟坚持要求英国在5月22日前未批准“脱欧”协议的情况下参加欧洲议会选举,而英国政府则极力避免参选。容克说:“虽然这似乎有点奇怪,但规则就是规则,我们必须遵守欧盟条约。”

欧盟27国领导人还明确要求,如果英国拒绝履行成员国义务,不参加欧洲议会选举,那么英国将会在6月1日“被无协议‘脱欧’”。

由此来看,最好的情况是,英国议会在5月22日前批准“脱欧”协议,实现6月1日与欧盟“和平分手”。

欧盟计划在6月的夏季峰会

上再度评估“脱欧”问题。各成员国领导人普遍表示,目前有序“脱欧”的钥匙在英国人自己手里,希望他们不要浪费时间。

特雷莎·梅认为,欧盟此次提供的灵活延期方案对英国至关重要。她重申,英国应尽快实现有协议“脱欧”。她将于11日向英国议会下院做相关陈述,并呼吁国内各方尽快就符合国家利益的“脱欧”协议达成一致。

“硬脱欧”风险犹存

分析人士指出,对英国而言,“脱欧”延期是把双刃剑。虽然可以有更多时间寻找妥协方案,但新的“脱欧”期限已经设定,无协议“脱欧”风险仍未排除。

未来几个月,围绕“脱欧”的纷争将持续牵动各方神经。“脱欧”的不确定性依然如故,英国经济也将继续备受煎熬。

欧洲央行行长德拉吉10日重申,英国“脱欧”是欧元区经济面临的主要不确定性之一,而有协议“脱欧”和无协议“脱欧”的影响是不同的。德拉吉还警告说,切断英国和欧洲大陆之间的价值链可能带来严重影响。

(据新华社布鲁塞尔4月11日电)